

# 无需申请 “坐享”红利 二七区首推惠民政策“免申即享”

## 从坐等申请到上门服务

“我刚满80岁,没想到不出门就可以享受高龄津贴,省了不少事,真是太好了。”家住二七区福华街街道七一三社区的栗大爷高兴地说道。

栗大爷的“坐享补贴”得益于二七区2021年开年首“策”——“免申即享”,让惠民政策兑现再升级,广大群众不用出门、无需申请即可享受政府多项政策补贴,这是二七政务持续深化“放管服”“一网通办、一次办成”改革,便利群众办事的新举措、新成果。

记者 景静  
通讯员 张蕊

身处数字政务时代,为让数据多跑路、群众不跑腿,实现“免申请、办成事”,新年伊始,二七区对全区所有居民、企业办理高频事项进行梳理和筛选,从高龄津贴申请和计划生育家庭特别扶助金作为突破口,拉开“免申即享”的序幕。

数据再分析,精准对接服务。二七区政务服务中心结合工作实际,创新探索出一套“免申即享”服务方法,即“有关部门数据分析

## 清单再扩容,服务再升级

下一步,二七区还会根据群众需求持续深挖,将更多办理事项依次纳入“免申即享”范畴,实现更多事项办理“零跑腿、免申请、不见面、全自动”,为群众提供实实在在的便利服务。

二七区政务服务中心负责人表示,服务永远要走在需求前面,要想群众之所

——锁定人群——主动联系——上门服务”。

为精准锁定目标人群,二七区政务服务中心联合民政、卫健委、街道社区等召开座谈会,研判分析、科学实施、从点到面、稳步推进,通过对辖区80岁以上的老人、女方49岁以上失独或三级伤残家庭进行全面排查,对老人增龄、户籍、生存和子女情况等信息进行精准核验,对符合条件的老人、家庭实行免予申报,直接享受。

想,急群众之所急,靠前站位、主动作为。二七区也将全面梳理惠民利企政策,纵深推进“免申即享”,坚持“主动服务、智能创新、应免尽免”,为群众提供更周全、更贴心、更高效的服务,共享数字时代智能政务的便利,大大提高群众的幸福感、获得感和安全感。

## 专项整治 非机动车乱停乱放

### 淮河路街道 成立专项治理领导小组

本报讯 自全市非机动车与共享单车整治行动启动以来,淮河路街道迅速行动,第一时间召开专题会议,成立专项治理领导小组,全面推动工作的开展。

施划标准停车区域线。街道根据相关规定,对辖区24条道路上非机动车及共享单车停放点的标志、标线、编号不全或缺失以及施划标准不高的区域,组织专业人员进行重新施划,并根据实际道路情况,增加施划新的非机动车停车区域。

大力整顿乱停乱放。对地铁口、大型商场、学校、医院等人口密集区域,街道组织专门工作小组进行整治并巡查,一是对乱停乱放非机动车的车主进行劝导,二是将乱停乱放的共享单车整齐摆放在规定区域内。

加大规范停车宣传力度。街道通过在辖区主要路口、广场、菜市场等室外位置张贴宣传海报,组织工作人员在小区、企业、学校等主要出入口发放宣传册的方式进行宣传教育,呼吁广大居民规范停放车辆,共同创造安全、畅通、有序、便民的交通出行环境。记者 景静

### 蜜蜂张街道 依托大数据 规范非机动车停放

本报讯 近段时间,为解决辖区非机动车乱停乱放现象,蜜蜂张街道依托大数据,多措并举规范非机动车停放。

摸清底数,建立台账。街道组织社区工作人员利用城市人流热量图,对中原路进行丈量摸排,按照标准规划停车区域35处,建立台账。联系上级,指导推进。街道联系邀请区停管中心,对中原路施划非机动车停车区域进行指导查看,提出专业性建议,为施划工作规范保驾护航。因点施策,整治提升。结合辖区医院、学校、地铁站点等人流密集区域以及不同人流高峰期,有针对性地划定停车区域。目前,中原路上停车区域已施划完成,可容纳600辆非机动车有序停放。记者 景静

### 长江路街道 加大巡查监管力度 大力整治重点区域

本报讯 1月24日起,长江路街道在辖区开展为期一个月的非机动车乱停乱放集中整治行动,为辖区群众创造良好的出行环境。

合理施划停车位。街道聘请专业停车管理服务公司按照相关规定对辖区主、次干道进行高标准施划非机动车停车线,合理规划非机动车停放空间。

积极维护停车秩序。加强巡查监管力度,路长制人员对违规占压机动车道和人行盲道的非机动车辆进行拖移,将随意停放的共享单车进行集中摆放,并联系共享单车公司工作人员及时清理地铁口、公交车站附近的共享单车。

大力整治重点区域。街道联合各社区对地铁5号线市第二人民医院站、航海路京广南路站、二七万达周边等交通流量大的区域进行重点整治。记者 景静

## 就地过大年 温暖有年味

### 二七区灯光亮化 营造暖心氛围



机衔接,以最优的视觉呈现在市民面前。在各类灯具的采购上,二七区坚持经济适用、节约能源,主要使用历年营造氛围时使用的旧灯具,采购永久或半永久等可重复利用的节能灯具,杜绝破坏树木、绿化等问题,防止发生眩光等灯光扰民问题。

在氛围营造工作中,二七区打破了以往传统模式,在设计上融入更多新元素,在突出春节年味的同时,充分展示二七市民安居乐业、蓬勃向上、繁荣发展的新气象。除此以外,二七区还鼓励企业积极参与,鼓励重要商圈和其他商业主体单位在工作组指导下自行购置悬挂各类彩灯,但禁止以设置夜景亮化景观为由,发布任何形式的企业名称、文字、图案等商业广告内容。

“为了达到新颖、美观的效果,今年每

条路都会有各自的主题,建设路的主题是中国梦与人类命运共同体,在以往中国结+红灯笼组合的基础上,还将掺挂不同颜色的星球灯,寓意着在抗疫合作中践行人类命运共同体的理念;政通路则以‘国泰民安、政通人和’为主题进行打造,采取麦穗灯+郁金香等装饰性灯具,顺应老百姓希望来年风调雨顺,国泰民安的心愿”。二七区夜景亮化指挥部负责人杨志超说。

截至目前,二七区的灯光氛围营造工作正在紧锣密鼓的施工中,现已完成对政通路、建设路、嵩山路、伊河路的亮化工作,共安装大小灯笼7388个、中国结106个、藤球2340个、麦穗灯5000个、流星雨1190套、串灯102000米,配电箱14台,铺设各类线缆约43380米。

记者 景静 通讯员 刘武军 文/图



本报讯 夜色朦胧,华灯初上,浓浓的年味悄然爬上了二七的大街小巷,色彩斑斓的灯笼映照在车水马龙的街道上,光影交错中尽是人们对节日的期盼。

为了让市民群众度过一个“喜庆、欢乐、祥和”的新春佳节,二七区根据2021年春节元宵期间灯光氛围营造工作的要求,遵循“以人为本、经济适用、节约能源、绿色环保、美化环境”的原则,主要采取悬挂中国结、红灯笼等形式,重点对建设路、大学路、嵩山路、政通路、兴华街、人和路、伊河路、民主路等8条路段进行亮化提升。

灯光氛围营造既是城市规划建设成果的一次展示,也是老百姓关注的一件实事。二七区在保持文化特点及区域个性的基础上,重点突出街区路段一街一景,科学安排好设计、实施和维护等各个环节的有

## 金水源街道召开村(社区)“三委”离任干部荣退仪式 今后会继续当好百姓的“贴心人”

本报讯 为表达对村级离任干部的关心、关怀和关爱,1月30日上午,金水源街道召开村(社区)“三委”离任干部荣退仪式。

仪式上,首先,参会人员重温了入党誓词。接着,在街道领导班子和村(社区)领

导班子的共同见证下,27名村级干部正式告别了工作岗位。为表达感谢之情,街道为荣退干部准备了荣退证书和荣退礼包。然后,红花寺社区原主任郑书良、大田垌村原主任田天喜代表全体荣退干部做了离任感想发言,他们回顾了在基层岗位上的工

作经历,分享了各自宝贵的基层工作经验,表达了对金水源这片热土深厚的感情,并表示今后要发挥余热,继续努力当好百姓的“贴心人”“暖心人”。

记者 景静  
通讯员 樊珂